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- To jest i będzie kaden-
cja współpracy i dialogu, jakże 

ważnych dla osiągania wspólnych celów.  
Na partnerskich zasadach, bez pomija-
nia wójtów i burmistrzów. Stawiamy na 
dialog, rozmowę, wymianę doświadczeń 
oraz przede wszystkim współpracę na 
wszystkich poziomach funkcjonowania 
samorządu – mówi Arkadiusz Werelich, 
starosta wołomiński. - Stawiamy na 
wspólne projekty z innymi samorządami, 
które przełożą się na rozwój naszych samo-
rządów - dodaje.  >> str. 2

DWutygodnik bezpłatny

- W Gminie Jadów 
jest taka polityka, że jeśli 
nawet na ZRID mamy posta-
nowienie z rygorem natychmia-
stowej wykonalności to i tak gmina 
czekała z rozpoczęciem inwestycji. Gdy 
u nas wpływają protesty to staramy się 
raczej nie robić niczego na siłę, wbrew 
mieszkańcom a szukamy rozwiązań „po do-
broci”. Ale wiadomo, że w pewnym momencie 

trzeba zdecydować w którą stronę idziemy, 
nawet jeśli wiemy, że nie każdemu 

dana decyzja przypadnie do 
gustu – mówi Rafał Rozpara 
burmistrz Jadowa  >> str. 8

Jadów  
– jakie  

inwestycje?

DW 634 
- do końca  

remontu  
daleka  
droga

Wszyscy marzymy o doskonałych drogach  
w naszym kraju: szerokich, bezpiecznych, o rów-

niutkim asfalcie i chodniku. Ogarnia nas rozpacz, 
kiedy przedłuża się remont naszej trasy dojazdo-

wej do pracy, a pod naszą bramą mnożą się korki. 
Nie jest różowo z przebudową drogi wojewódzkiej 

nr 634 na odcinkach w Wołominie, Kobyłce  
i Zielonce. Niektóre z nich miały być gotowe  

już z końcem czerwca. Co się takiego wydarzyło, 
że postęp prac jest średni? Co, oprócz zimy,  

zaskoczyło budowlańców? >> str. 3

To jest i będzie  
kadencja  
współpracy i dialogu 
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Zamach
Edward M. Urbanowski

W niedzielny poranek zostałem obudzony informacją o zamachu 
na Donalda Trumpa. Przez kilka godzin wertowałem informacje 
agencyjne dotyczące tego zdarzenia, tak polskie jak i zagraniczne. 
Lecz wciąż nie mogę zrozumieć dlaczego zamachowcowi tak łatwo 
udało się oddać kilka strzałów w stronę trybuny. Przecież on strzelał 
jak do kaczek. Zabił człowieka na widowni, kilkoro ranił a wszyscy 
na to patrzyli. Dopiero kilka celnych strzałów policyjnych snajperów 
zakończyło ten koszmar. Ranny Donald Trump wstał z zakrwawioną 
twarzą i wznosząc pięść ku górze dał jasny sygnał Amerykanom i 
światu, że to właśnie on jedynie zasługuje na ponowny wybór na 
stanowisko prezydenta USA. Co by o nim nie mówić jako polityku, 
okazał się odważnym człowiekiem. Nie ukrywam, że zrobiło to na 
mnie ogromne wrażenie. I sądzę, że i na wielu mieszkańcach Stanów 
Zjednoczonych.

Nie chcę snuć własnych teorii spiskowych a jedynie ograniczę się 
do tego, co przeczytałem w mediach.

Andrew McCabe, były zastępca dyrektora FBI. - Trzeba wyelimi-
nować wszystkie miejsca widoczne w linii wzroku od osoby chronio-
nej: wszystkie dachy okolicznych budynków, okna. Organy ścigania 
zazwyczaj umieszczają ludzi wokół takich budynków oraz na ich 
szczycie albo instalują przeszkody uniemożliwiające atak z oddali. 
Myślę, że w najbliższym czasie pojawi się wiele pytań, dlaczego te 
kroki nie zostały podjęte.

Jason Chaffetz, były przewodniczący Komisji ds. nadzoru i odpo-
wiedzialności Izby Reprezentantów Stanów Zjednoczonych. - Już w 
2015 roku komisja wydała raport, w którym podkreślano, że Secret 
Service popełnia błędy przy organizacji swoich działań i jest zbyt 
obciążona zadaniami. To była katastrofalna porażka. Jestem głęboko 
zaniepokojony, że problemy, na które zwracaliśmy uwagę przed laty, 
dalej są aktualne i najpewniej przyczyniły się do tego, że doszło do 
zamachu.

Telewizja BBC opublikowało rozmowę z uczestnikiem wiecu. - 
Zauważyliśmy gościa czołgającego się na dachu budynku obok nas, 
50 stóp dalej. Miał karabin, wyraźnie go widzieliśmy. Powiedzieliśmy 
policji, ale funkcjonariusze nie wiedzieli, jak zareagować.

Rzecznik prasowy Secret Service Anthony Guglielmi. - Zabezpie-
czenie sobotniego wiecu w dużej mierze opierało się na współpracy 
z lokalną policją.

George Bivens, podpułkownik policji stanowej Pensylwanii. - Po-
licjanci przy tego typu wizytach VIP-ów korzystają z instrukcji Secret 
Service. Secret Service zawsze jest liderem w zabezpieczaniu czegoś 
takiego, współpracujemy z nimi, ale to oni wydają polecenia.

Członkowie Izby Reprezentantów Stanów Zjednoczonych Rit-
chie Torres (demokraci) i Michael Lawler (republikanie) ogłosili, 
że zaproponują projekt zmian prawnych, którego celem będzie 
wzmocnienie ochrony kandydatom na prezydenta USA, Joe Bidenowi 
i Donaldowi Trumpowi. - Próba zabójstwa byłego prezydenta Trumpa 
jest mrocznym momentem w historii naszego narodu. Właśnie dla-
tego planujemy wprowadzić przepisy zapewniające prezydentowi Joe 
Bidenowi i byłemu prezydentowi Donaldowi Trumpowi wzmocnioną 
ochronę Secret Service.

Gdy czytam te wypowiedzi, ręce mi opadają. W służbach bałagan, 
nonszalancja, głupota, pozorowane ruchy, szukanie winnych poza 
sobą. Czyżby epoka demokracji i wolnych wyborów się skończyła a o 
przyszłości najpotężniejszego kraju globu decydować ma sfrustro-
wany dwudziestolatek z karabinem? Na to się nie piszę!

Ależ my lubimy sobie pona-
rzekać. Narzekamy w zasadzie 
cały czas i w zasadzie na wszyst-
ko. Na pogodę, na brak pogody, 
na jakość dróg, na remonty dróg, 
na suszę i na deszcz…

Ale są też powody, które wy-
magają naszego zaangażowania 
bo chociaż powód naszego „na-
rzekanie” jest jak najbardziej 
uzasadniony to samym narzeka-
niem niczego nie zmienimy.

Powodów wymagających spo-
łecznego sprzeciwu i zaangażo-
wania jest wiele. Z pewnością 
jednym z nich jest szeroko ro-
zumiane bezpieczeństwo, które 
w rzeczy samej często zależne 
jest od nas samych.

Jeśli sami nie będziemy dbali 
o to by zabezpieczyć się przed 
szkodliwym działaniem słońca 
to nie dziwmy się, że w cierpie-
niu zejdzie nam skóra z pleców, 
ramion czy twarzy.

Jeśli otrzymując alert po-
godowy zapowiadający ulewne 
deszcze i wichury wyruszamy 
beztrosko w miasto jakby jutro 
miał być koniec świata, miejmy 
świadomość, że warto się uzbroić 
w odpowiednie do pogody ak-
cesoria.

Oczywiście, nie zawsze mo-
żemy być przygotowani na każdą 
sytuację, ale wielu tragediom 

można uniknąć stosując zasadę 
ograniczonego zaufania.

W ostatnim czasie dość dużo 
jak na mnie przemieszczałam 
się samochodem. Na ogół jestem 
piechurem. Teraz jako pasażer z 
uwagą obserwowałam mijanych 
pieszych, oraz poruszające się 
pojazdy.

Jakże często napotkane sytu-
acje przyprawiały mnie o gęsią 
skórkę i zapierały dech w obawie 
o to co się mogło wydarzyć.

Niemal nagminne jest bra-
wurowe wjeżdżanie rowerzystów 
wprost z chodnika bądź ścieżki 
rowerowej pod nadjeżdżający 
pojazd. Czasem takiego bra-
wurowego cyklistę da się nieco 
wcześniej wyczuć, ale nie zawsze 
może wystarczyć czasu by na czas 
zareagować na jego bezmyślną 
szarżę uliczną.

Pół biedy, gdy jest to dorosły 
samotny jeździec, gorzej, gdy 
podróżuje z kilkuletnią pociechą 
siedzącą okrakiem na bagażniku 
bądź jadącą przed „odważnym” 
rodzicem. Zbyt często można za-
obserwować zero uwagi i rozwagi.

Znacznie więcej zagrożeń ge-
nerują brawurowi piesi. Po co my-
śleć, gdy przepisy dają przywileje?

Dajmy sobie szansę, by móc 
cieszyć się kolejnym dniem! 
Wakacje jeszcze trochę potrwają.

Uff, jak gorąco  
czyli zabezpiecz się, 
nie narzekaj
Teresa Urbanowska

- Z oficjalnych informacji wiem, 
że odwiedza Pan jednostki pod-
ległe powiatowi. Jak ocenia Pan 
kondycję tych instytucji, czy 
Pana zdaniem należycie wypeł-
niają nałożone na nie zadania, 
czy może chciałby Pan, coś zmie-
nić w ich funkcjonowaniu? Jeśli 
tak, to gdzie konkretnie i w jakim 
kierunku powinny pójść zmiany?
- Wspólnie z członkami Zarządu 
Powiatu sukcesywnie odwiedzamy 
kolejne powiatowe jednostki organi-
zacyjne i instytucje kultury. Rozma-
wiamy z kierownikami, pracownika-
mi oraz mieszkańcami i wyciągamy 
wnioski oraz szukamy najlepszych 
rozwiązań w celu poprawy komfortu 
pracy oraz jakości świadczonych 
usług dla mieszkańców.
W przypadku np. Szkoły Podstawo-
wej Specjalnej im. Marii Konopnic-
kiej w Radzyminie, która obecnie 
wręcz pęka w szwach, planujemy 
przeniesienie filii funkcjonującego 
w budynku szkoły Powiatowego 
Urzędu Pracy, by zwiększyć kom-
fort nauki. Poszukujemy w tym 
celu wolnego lokalu biurowego na 
terenie miasta. 
Trwają przygotowania do urucho-
mienia filii Wydziału Komunikacji 
w Ząbkach. Również główna sie-
dziba Wydziału przy ul. Kobył-
kowskiej w Wołominie wymaga 
budowy nowego budynku wraz 
z archiwum. Jednocześnie czeka 
nas wiele wyzwań remontowych i 
poprawiających infrastrukturę na-
szych szkół, poradni, czy budynków 
urzędowych.
- Spotyka się Pan również z 
burmistrzami i wójtami naszego 
powiatu. Jako wieloletni radny  
w Radzie Powiatu Wołomińskie-
go, ma Pan z pewną orientację 
jakie są problemy i bolączki 
tego regonu. Czy te spotkania 
zmieniają Pańską ocenę potrzeb 
i możliwości ich zaspokojenia? 
Czy z tych spotkań wyłania się 
już jakaś wizja rozwoju powiatu?
- To jest i będzie kadencja współ-
pracy i dialogu, jakże ważnych dla 
osiągania wspólnych celów. 
Na partnerskich zasadach, bez 
pomijania wójtów i burmistrzów. 
Stawiamy na dialog, rozmowę, 
wymianę doświadczeń oraz przede 
wszystkim współpracę na wszyst-
kich poziomach funkcjonowania 
samorządu.
Stawiamy na wspólne projekty, 
które przełożą się na rozwój 
naszych samorządów. Dlatego 
jako Powiat dołączyliśmy do 
Stowarzyszenia Metropo-
lia Warszawa i będziemy 
w ramach partnerstwa z 
gminami ubiegać się o 
dofinansowanie unijne, aby 
zwiększyć szanse 
na dodatkowe środki w 
budżetach naszych sa-
morządów.
- Niezmiennie jednym 
z ważniejszych za-
gadnień na rozwiąza-
nie którego czekają 
mieszkańcy jest bezpieczeń-
stwo. A obszarem, który co jakiś 
czas porusza opinię publiczną 
są odpady niebezpieczne, które 
ciągle zalegają przy ulicy Łuka-
siewicza w Wołominie. Co dzieje 
się w tej sprawie?
- Na początku lipca w gronie staro-
stów oraz osób odpowiedzialnych 
za zarządzanie kryzysowe  w powia-
tach Mazowsza uczestniczyłem w 
spotkaniu z Wojewodą Mazowiec-
kim Mariuszem Frankowskim. 
Oprócz spraw związanych  m.in. ze 
wsparciem obywateli Ukrainy i pro-
jekcie ustawy o ochronie ludności 
i obronie cywilnej, rozmawialiśmy 
również o nielegalnych składowi-
skach odpadów niebezpiecznych 
na terenie Mazowsza, w tym przy ul. 
Łukasiewicza  w Wołominie. 
Obecnie trwają prace i uzgodnienia 
na poziomie ministerstw, z udzia-
łem m. in. władz Wołomina, Wo-
jewody Mazowieckiego oraz władz 
Mazowsza, celem zabezpieczenia 

finansowania, które jest niezbędne, 
aby rozwiązać problem tego składo-
wiska. Mówimy  tu o niebagatelnej 
kwocie nawet 200 mln złotych. 
Powiatowe służby i inspekcje na 
bieżąco monitorują składowisko 
i współpracują z instytucjami na 
poziomie centralnym.
Dodatkowo wychodząc naprzeciw 
oczekiwaniom wójtów i burmi-
strzów, wystąpiłem  z inicjatywą 
dofinansowania przez Powiat za-
kupu fotopułapek dla gmin. Są one 
skutecznym narzędziem w walce z 
zaśmiecaniem lasów, podpalacza-
mi, czy złodziejami niszczącymi 
drzewostan. Będę rekomendo-
wał przyznanie dofinansowania w 
wysokości 80% kosztów zakupu 
urządzeń.
- Drogi – dużo się ich obecnie bu-
duje na terenie naszego powiatu. 

Wiele inwestycji jest  w trakcie 
realizacji. Czy szykują się jakieś 
nowe drogowe inwestycje?
- Rzeczywiście, na terenie powiatu 
realizowanych jest szereg inwestycji 
drogowych realizowanych przez 
samorządy wszystkich szczebli, 
począwszy od gmin i miast oraz 
powiatu, a kończąc na inwestycjach 
wojewódzkich. Obecnie jako Staro-
stwo realizujemy m.in. rozbudowę 
dróg relacji Rżyska-Stary Kraszew, 
ul. Kwiatowej w Sulejowie, czy Stare 
Grabie-Dobczyn.
Inicjujemy także nowe inwestycje, 
przede wszystkim poprawiające 
bezpieczeństwo mieszkańców. 
Są to m.in. przebudowa sygnali-
zacji świetlnej na skrzyżowaniu 
ul. Fabrycznej  i Ząbkowskiej w 
Markach, czy projekt przebudowy 
skrzyżowania ul. Piłsudskiego z 
Fabryczną  w Markach oraz projekt 
i budowa sygnalizacji świetlnej na 
skrzyżowaniu ulic Szkolnej i Starej  
w Nadmie.

Planujemy również kolejną bez-
kolizyjną przeprawę przez tory na 
granicy Kobyłki i Wołomina. Wła-
śnie wystąpiłem do PKP PLK S.A. 
o akceptację wstępnej lokalizacji 
przejazdu na wysokości skrzyżo-
wania  ul. Wilsona z ul. Kozią na 
przedłużeniu ul. Kobyłkowskiej. 
Mamy już koncepcję projektu za-
gospodarowania terenu oraz plan 
orientacyjny. Zgoda PKP umożliwi 
nam uruchomienie zabezpieczo-
nych w budżecie Powiatu środków 
finansowych i przystąpienie do 
przygotowania dokumentacji pro-
jektowej. 
- W poprzedniej kadencji poja-
wiała się informacja o możli-
wości budowy nowej siedziby 
Komendy Powiatowej Policji 
w Wołominie. Czy pomysł jest 
aktualny?

- Tak, ten pomysł jest jak najbar-
dziej aktualny. Komenda Powia-
towej Policji w Wołominie pracuje 
obecnie w trudnych warunkach 
w kilku lokalizacjach na terenie 
powiatu. Poszczególne wydziały 
są rozproszone, co nie ułatwia 
skutecznego zarządzania. Nowy 
komisariat planowany jest między 
ulicami Piłsudskiego, Krakowską i 
Błońską w Wołominie.
Jesienią ubiegłego roku Starostwo 
przekazało blisko 1ha nierucho-

mość na rzecz Komendy Sto-
łecznej Policji. W trakcie ostatniej 
Sesji Rady Miejskiej w Wołominie, 
radni podjęli ważną decyzję o 
przekazaniu również sąsiedniej 
działki, będącej dotychczas w 
gestii Gminy Wołomin na rzecz 
Policji. Łącznie zabezpieczyliśmy 
więc na ten cel ponad 1,4 ha 
nieruchomość, która pozwoli na 
budowę kompleksowej i w pełni 
funkcjonalnej siedziby powiatowej 
Policji.
Wspólnie z Zarządem Powiatu 
i władzami Wołomina zabiega-
my na poziomie centralnym  o 
realizację tego bardzo ważnego 
przedsięwzięcia. Pierwsze roz-
mowy miały już miejsce. Nowy 
i nowoczesny komisariat Policji 
to gwarancja nie tylko poprawy 
bezpieczeństwa mieszkańców, ale 
również poprawy warunków pracy 
funkcjonariuszy, a co za tym idzie 
szansa na uzupełnienie choćby 
części obecnych wakatów.

- Za miesiąc będziemy obcho-
dzili kolejną rocznicę Bitwy 
Warszawskiej. Jak w tym roku 
będą wyglądały obchody?
- Obecnie trwają intensywne 
przygotowania do obchodów 104. 
rocznicy Bitwy Warszawskiej 1920 
roku, które organizujemy między 
innymi wspólnie Ministerstwem 
Obrony Narodowej, Muzeum 
Wojska Polskiego oraz naszymi 
samorządowymi partnerami: 
Gminami Radzymin  i Wołomin 
oraz Miastami Kobyłka i Zie-
lonka. 
Główna część uroczystości i wy-
darzeń odbędzie się w czwartek 
15 sierpnia. Są to m.in. poranna 
Msza Św. o godz. 9:30 i Apel 
Pamięci przy Sanktuarium w 
Ossowie oraz Inscenizacja Bitwy 
Warszawskiej na Błoniach Ossow-

skich, która w tym roku odbędzie 
się w czwartek 15 sierpnia o godz. 
12. Następnie przy Samorządowej 
Instytucji Kultury odbędą się 
pikniki historyczne  i rodzinne. 
W tym dniu również w Radzymi-
nie odbędą się najpierw piknik 
historyczny od godz. 13, a następ-
nie uroczystości przy pomniku 
Wincentego Witosa (godz. 15) i 
Masza Św. oraz Apel Poległych na 
Cmentarzy Żołnierzy Poległych w 
1920 roku. 

W związku z licznymi remontami i 
modernizacją drogi wojewódzkiej 
nr 635, w tym roku organizujemy 
bezpłatną komunikację autobuso-
wą na trasie PKP Kobyłka Ossów 
– Szkoła 
w Ossowie (przystanek przy ul. 
Grabicznej), dzięki której każ-
dy kto zechce wziąć udział  w 
uroczystościach i wydarzeniach 
w Ossowie w dniu 15 sierpnia, 
będzie mógł sprawnie dojechać na 
miejsce. Autobusy będą kursowały 
co 15-20 minut. 
Natomiast już 17 sierpnia Mi-
nisterstwo Obrony Narodowej 
oraz Muzeum Wojska Polskiego 
planują na parkingu przy budowa-
nym Muzeum Bitwy Warszawskiej 
1920 roku piknik militarny z okazji 
Święta Wojska Polskiego.
Szczegółowy harmonogram wyda-
rzeń już w najbliższym czasie do-
stępny będzie na stronie www.bi-
twawarszawsaka.pl oraz w naszych 
mediach społecznościowych.

O spotkania w jednostkach organizacyjnych powiatu, rozmowy z burmistrzami 
i wójtami powiatu wołomińskiego oraz o kierunki działań mające poprawić 
bezpieczeństwo mieszkańców powiatu wołomińskiego Arkadiusza Werelicha, 
starostę wołomińskiego pytała Teresa Urbanowska. Starosta opowiedział 
również o tegorocznych obchodach rocznicy Bitwy Warszawskiej.

To jest i będzie 
kadencja  
współpracy  
i dialogu 

- To jest i będzie kadencja współpracy i dialogu, 
jakże ważnych dla osiągania wspólnych celów. 

Na partnerskich zasadach, bez pomijania 
wójtów i burmistrzów. Stawiamy na dialog, 

rozmowę, wymianę doświadczeń oraz przede 
wszystkim współpracę na wszystkich pozio-

mach funkcjonowania samorządu. Stawiamy 
na wspólne projekty, które przełożą się  

na rozwój naszych samorządów. (…) będzie-
my w ramach partnerstwa z gminami ubiegać 

się o dofinansowanie unijne – mówi  
Arkadiusz Werelich, starosta wołomiński

www.zyciepw.pl

codziennie nowe informacje



Biuro Reklamy tel. 22-787-77-83, e-mail: reklama@zyciepw.pl www.zyciepw.pl

3powiatwięcej wiadomości na www.zyciepw.pl 18 lipca 2024

Zwróciliśmy się z zapytaniem 
do wykonawcy, firmy Roverpol. 
Niestety, wykonawca nie jest upo-
ważniony do udzielania infor-
macji prasie i polecił nam zadać 
pytanie zamawiającemu, czyli 
Mazowieckiemu Zarządowi Dróg 
Wojewódzkich. 

– Opóźnienia na poszczegól-
nych etapach robót realizowanych 
przez wykonawcę Roverpool nie 
wpływają na termin końcowy reali-
zacji umowy: 36 miesięcy od dnia 
podpisania umowy – zapewniła 
rzeczniczka MZDW, pani Monika 
Burdon. –  Wynikają one z proble-
mów, których zarówno wykonawca, 
jak i zamawiający nie są w stanie 
przewidzieć na etapie rozpoczęcia 
inwestycji, m.in. są to kolizje z in-
frastrukturą podziemną, ustalenia 
z gestorami sieci itp.

Nieoficjalnie ustaliliśmy, z ja-
kiego powodu pojawiły się opóź-
nienia i ile potrwają. Prace na 
wszystkich odcinkach, które miały 
być już gotowe, zakończą się z 
opóźnieniem około 3 miesięcy. 
Powodem było późniejsze rozpo-
częcie prac. Umowa na wykonanie 
drogi została podpisana przecież 
już we wrześniu, a prace rozpo-
częły się w styczniu. Co się takiego 
wydarzyło?

Pogoda w zimie – cóż za zasko-
czenie – nie rozpieszczała budow-
lańców pracujących na zewnątrz. 
Śnieg padał już nawet w połowie 
jesieni. Ważniejszym powodem 
jednak było to, co ekipa budowla-
na znalazła na starej nawierzchni 
drogi wojewódzkiej. Z posiadanych 
informacji wiemy, że na znacznym 
odcinku rozbieranej nawierzchni 
zamiast destruktu asfaltowego, 
który można wykorzystać do utwar-
dzenia lokalnych dróg drogowcy 
napotkali smołę, której trudna i 
kosztowna utylizacja nie była bra-
na pod uwagę w kalkulacjach. Do 
czasu wypracowania kompromisu 
pomiędzy MZDW a wykonawcą 
tempo robót znacząco spadło, w 
grę wchodziły rozliczenia w bardzo 
dużych kwotach mogących iść 
nawet w miliony złotych.

Wkrótce zostanie zapewne 
podpisany aneks do umowy, w 
którym zawarte będą szczegóły 
porozumienia z wykonawcą, fir-
mą Roverpol, oraz nowe terminy 
realizacji poszczególnych etapów– 
mówi Igor Sulich, radny sejmiku.

Uwagę mieszkańców zajmuje 
także sprawa skrzyżowania DW634 
z DW 635, czyli Niepodległości 
z Szosą Jadowską w Wołominie. 
Umowa na wykonanie prac została 
podpisana kilka dni temu z firmą 
Czystość s.j. z Wołomina. 

W dniu 18 lipca plac budowy 
został przekazany wykonawcy 
przebudowy skrzyżowania 634 
z 635 w Wołominie – informuje 
rzeczniczka MZDW. –  Zgodnie z 
zawartą umową wykonawca ma 14 
miesięcy na wykonanie zadania. 
Aby móc rozpocząć roboty dro-
gowe w pierwszej kolejności musi 
zostać opracowana i zatwierdzona 
czasowa organizacja ruchu. Dziś 

trudno jednoznacznie określić 
kiedy mogą rozpocząć się roboty 
drogowe.

W tym momencie trwają 
uzgodnienia objazdów z lokal-
nymi urzędami – dodaje radny 
Sulich. – Liczymy na ich życzli-
wość i szybkie odpowiedzi.

Mieszkańcy również, razem 
z radnym, liczą na życzliwość i 
szybkie odpowiedzi. Uzgadnia-
nie czasowej organizacji ruchu 
przeważnie zajmuje bardzo dużo 
czasu. Niestety – na razie zapo-
wiada się, że objazdy wyżej wy-
mienionego skrzyżowania będą 
przebiegać w znacznej odległo-
ści od niego. Jest to związane z 
faktem, że nie wszędzie można 

pozwolić jeździć samochodom 
ciężarowym. Zapewne osobówki 
będą korzystać z nieoficjalnych 
objazdów. 

Szykuje się nam więc kolejny 
objazd jako dodatek do już istnie-
jących objazdów. Czasami można 
się pogubić w zapamiętywaniu, 

które odcinki drogi wojewódz-
kiej są przejezdne, a które nie. 
To skutkuje skomplikowanym 
kombinowaniem, jak dojechać 
do ulubionego sklepu umiejsco-
wionego przy tej drodze albo do... 
pracy, szkoły i przedszkola.

Czasami przez jakiś czas 
trzeba się trochę pomęczyć, żeby 
po remoncie mieć drogę w dużo 
lepszym stanie. Pozostaje tylko 

pytanie, dlaczego w naszym kraju 
nie wyznacza się nowych miejsc 
pod drogi wojewódzkie, tylko 
zamyka się i remontuje stare. 
Wtedy nie stalibyśmy w korkach 
podczas remontów trwających 
po kilka lat. 

Barbara Wiśniowska

Mieszkańcy Kobyłki, Zielonki i Wołomina zamieszczają ironiczne komenta-
rze pod zdjęciami drogi wojewódzkiej 634, której odcinki miały być gotowe 
z końcem czerwca. Niestety nie są, a do bycia gotowymi i przejezdnymi 
mają jeszcze... daleką drogę. Korki w wymienionych miastach sprawiają, 
że dojazd do pracy staje się koszmarem. Dlaczego tak jest?

Miało być pięknie: droga 
wojewódzka 634 wyremon-
towana na europejskim po-
ziomie. Wyszło jak zawsze: 
przebudowa drogi opóźniła 
się. Problem w tym, że 
ekipa budowlana napotkała 
podczas prac na nieprzewi-
dziane przeszkody. Oczywi-
ście wykonawca powinien 
przewidzieć wystąpienie 
niespodzianek, ale z drugiej 
strony chciał podać, a my 
chcieliśmy usłyszeć jak naj-
szybsze terminy zakończe-
nia poszczególnych etapów 
– a nie ich pesymistyczną 
wersję. Sprawdźmy zatem, 
co stanęło na przeszkodzie 
i uzbrójmy się w cierpli-
wość, a doczekamy tego, 
że będzie pięknie.

DW 634 
- do końca  
remontu  
daleka droga

Nadleśniczy Nadleśnictwa Jabłonna 
ogłasza zainteresowanie zakupem 

GRUNTÓW LEŚNYCH 
lub GRUNTÓW pRzEzNaCzoNYCH 

do zaLEsiENia, 
położonych w Gminie Radzymin 

w obrębach arciechów, Borki, Łąki, Ruda, 
załubice stare.

Osoby zainteresowane sprzedażą na rzecz  
Lasów Państwowych 

prosimy o składanie ofert w formie elektronicznej 
na adres mailowy: 

jablonna@warszawa.lasy.gov.pl 
lub w formie pisemnej 

(osobiście lub za pośrednictwem poczty) na adres: 
Nadleśnictwo Jabłonna, 

ul. Wiejska 20, 05-110 Jabłonna. 
W razie pytań prosimy o kontakt telefoniczny 

pod numerem: (22) 774-49-33.

Mieszkańcy Ząbek mają powody do radości! Niedawno Powiat Wołomiński ogłosił przetarg na przebudowę 
budynku przy ulicy Skorupki, w którym swoją siedzibę będzie miała Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna 
w Ząbkach. Inwestycja ma na celu stworzenie nowoczesnej placówki, która zapewni wsparcie dzieciom i 
młodzieży z Ząbek. Wykonawca ma czas na zakończenie wszystkich prac do 10 grudnia 2024 roku.

W ramach przebudowy wy-
konawca będzie miał za zadanie 
dostosowanie pomieszczeń do 
nowych funkcji budynku. To 
oznacza, że każde pomieszcze-
nie zostanie przystosowane do 
potrzeb poradni, aby zapewnić 
jak najlepsze warunki do pracy 
specjalistów oraz komfort dla 
odwiedzających placówkę dzieci 
i ich rodziców.

Jednym z kluczowych ele-
mentów przebudowy będzie 
wymiana instalacji oraz termo-
modernizacja obiektu i zmiana 
elewacji. Nowa, estetyczna fasada 
oraz odpowiednie ocieplenie 
sprawią, że poradnia będzie 
miejscem przyjaznym zarówno 
dla oka, jak i dla użytkowników.  
Ważnym aspektem przebudowy 

jest dostosowanie obiektu do 
potrzeb osób z niepełnospraw-
nością. W ramach tych działań 

zamontowana zostanie winda, co 
zapewni łatwy dostęp do wszyst-
kich pomieszczeń poradni dla 

osób z ograniczoną mobilnością. 
Dzięki temu ząbkowska placówka 
stanie się miejscem napraw-
dę otwartym i przyjaznym dla 
wszystkich mieszkańców Ząbek.

Poradnia Psychologiczno-Pe-
dagogiczna w Ząbkach będzie 
miejscem, gdzie każde dziecko 
i młodzież znajdzie pomoc i 
wsparcie, których potrzebuje. 
Specjaliści pracujący w poradni 
będą mogli skupić się na indywi-
dualnych potrzebach najmłod-
szych mieszkańców, oferując 
im najlepszą możliwą opiekę. 
Nowoczesne warunki pracy po-
zwolą na realizację różnorodnych 
programów terapeutycznych i 
edukacyjnych, które pomogą 
dzieciom w pokonywaniu trud-
ności i rozwijaniu ich potencjału.

Ogłoszono przetarg na przebudowę 
budynku Poradni Psychologiczno-
-Pedagogicznej w Ząbkach

Placówka będzie przystosowana do potrzeb osób z niepełnosprawnościami
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Wakacyjna, ząbkowska „Moc 
Kobiecej Inspiracji” stanowiła 
połączenie ciekawych spotkań, 
aktywności fizycznej i elementów 
edukacyjnych oraz pozwalała cele-
brować początek lata w wyjątkowym 
stylu i w miłej, sąsiedzkiej atmosfe-
rze. Organizatorzy zadbali o to, by 
każdy, niezależnie od wieku i zain-
teresowań, znalazł coś dla siebie. 
Warto było zarezerwować sobie czas 
i wziąć udział w tym wyjątkowym 
wydarzeniu. 

- „Moc Kobiecej Inspiracji” to 
dowód na to, że kiedy kobiety jed-
noczą siły, mogą osiągnąć naprawdę 
niezwykłe rzeczy. Wydarzenie poka-
zuje, jak ważne jest, aby wspierać 
się nawzajem, dzielić się wiedzą 
i doświadczeniami oraz dążyć do 
samorozwoju. Ta wyjątkowa inicja-
tywa, nie tylko integruje mieszkań-
ców, ale także dostarcza mnóstwo 
pozytywnej energii. Jestem przeko-
nana, że zorganizowana już po raz 
kolejny, „Moc Kobiecej Inspiracji” 
stanie się naszą ząbkowską tradycją 
i na stałe wpisze się w kalendarz 
wydarzeń kulturalnych, przycią-
gając coraz więcej uczestników. 
Zachęcam do aktywnego udziału 
w przyszłych edycjach, dziękuję 
uczestnikom za waszą obecność, 
a organizatorom za zaangażowanie 
i świetne przygotowanie eventu. – 
powiedziała Patrycja Żołnierzak, 
Sekretarz Miasta Ząbki.

Jednym z głównych punktów 
programu było spotkanie z Mag-
daleną Banasiuk, autorką książki 
„Dom na Jachcie". Uczestniczki 
miały okazję poznać inspirującą hi-
storię autorki, dowiedzieć się więcej 
o jej twórczości oraz zadać pytania. 
W trakcie eventu odbyły się ciekawe 
prelekcje i prezentacje, można też 
było posłuchać ekspertów z różnych 
dziedzin, którzy dzielili się swoją 
wiedzą i doświadczeniem. Panie 
mogły też uzyskać profesjonalną 
pomoc w doborze biustonoszy. To 
doskonała okazja, by dowiedzieć 
się więcej na temat zdrowia, urody 
i wielu innych tematów.

Dla miłośników aktywności 
fizycznej przygotowano pokazy 
pilates oraz zumby, każdy mógł 
aktywnie spędzić czas na świeżym 
powietrzu, nauczyć się nowych ćwi-
czeń i technik, a przy okazji zadbać 
o swoje zdrowie i kondycję fizyczną. 
Instruktorki zaprezentowały proste, 
ale efektywne ćwiczenia, które moż-
na wykonywać na co dzień, także w 
domowym zaciszu. W strefie stoisk 

hand made można było znaleźć 
prawdziwe perełki – makramy, 
ręcznie robioną ceramikę, świece z 
naturalnego wosku sojowego z do-
datkiem olejków eterycznych i za-
pachowych, kompozycje kwiatowe, 
byliny oraz dodatki florystyczne. Te 
piękne i unikalne, ręcznie wykonane 
produkty mogą stać się doskonałym 
prezentem lub ozdobą domu. 

Nie zabrakło również porad z 
zakresu zdrowia i urody. Specjalistki 
udzielały cennych wskazówek doty-
czących pielęgnacji skóry, zdrowego 
stylu życia, diety oraz wielu innych 
aspektów, które są ważne dla każ-
dej kobiety. Podczas  wydarzenia 
„Moc Kobiecej Inspiracji” można 
było delektować się słodkościami 
serwowanymi w harcerskiej kawia-
rence. Organizatorzy zadbali o to, 
by dzieci również mogły aktywnie 

uczestniczyć w evencie, zapewnia-
jąc najmłodszym wiele atrakcji, w 
tym tak bardzo lubiane dmuchańce. 
Dzięki temu całe rodziny cieszyły 
się wspólnie spędzonym czasem, a 
na twarzach najmłodszych gościły 
radosne uśmiechy. 

Jednym z założeń organiza-
torów imprezy było promowanie 
aktywnego stylu życia. Poprzez po-

kazy pilates i zumby, organizatorzy 
chcieli zachęcić uczestników do re-
gularnej aktywności fizycznej, która 
ma ogromny wpływ na zdrowie i 
samopoczucie. Wspólne ćwiczenia 
na świeżym powietrzu to doskonała 
okazja, by spędzić czas w miłej 
atmosferze i zadbać o swoje ciało.

„Moc Kobiecej Inspiracji” stwa-
rzała też doskonałą okazję, by na-
wiązać nowe znajomości i przyjaź-
nie. Uczestnicy mogli poznać osoby 

o podobnych zainteresowaniach, 
wymienić się doświadczeniami 
oraz nawiązać wartościowe relacje, 
a także poznać swoich sąsiadów. 
Poprzez udział w prelekcjach i 
aktywnościach na świeżym po-
wietrzu, można było zdobyć nowe 
umiejętności, dowiedzieć się więcej 
na temat interesujących zagadnień 
oraz czerpać inspiracje do dalszego 

działania. Ta inwestycja w siebie 
może przynieść wiele korzyści w 
przyszłości.

Wakacyjne popołudnie spędzo-
ne w gronie rodziny i przyjaciół, 
bogaty program, liczne atrakcje oraz 
miła atmosfera i piękna pogoda, 
sprawiły, że nie było czasu na nudę. 
Jak można zauważyć, miejskie wy-
darzenia są doskonałym sposobem 
na spędzenie niedzieli i czerpanie 
radości z różnorodnych aktywności.

W ostatnich dniach czerwca Park Miejski przy ul. Powstańców w Ząbkach 
stał się centrum inspiracji i kobiecej energii. Wydarzenie „Moc Kobiecej 
Inspiracji” było wspaniałą okazją, by celebrować początek wakacji w wy-
jątkowym stylu. Organizatorzy, w tym Urząd Miasta Ząbki, Miejski Ośro-
dek Sportu i Rekreacji Ząbki i lokalne społeczniczki przygotowali bogaty 
program, który zainteresował nie tylko kobiety, ale również całe rodziny.

Moc Kobiecej  
Inspiracji  
w wakacyjnym 
klimacie

Obóz w Piasutnie był 
miejscem, gdzie codziennie 
działo się coś fascynującego, 
a różnorodne aktywności 
sprawiały, że czas spędza-
ny na Mazurach obfował w 
ogrom wrażeń i niezapo-
mnianych chwil. Obozowicze 
brali udział w grach i zaba-
wach na świeżym powietrzu 
- uczestniczyli w zajęciach 
sportowych i projektach, któ-
re rozwijały ich kreatywność 
i umiejętności manualne. 
Organizowane były ogniska z 

pieczeniem kiełba-
sek, śpiewem i opowieściami, 
które dodawały wieczorom 
wyjątkowego uroku. 

9 lipca podopiecznych 
ząbkowskich świetlic śro-
dowiskowych odwiedziła 
delegacja z Urzędu Miasta 
Ząbki. Burmistrz Małgorzata 
Zyśk wraz ze swoim zastępcą 
Arkadiuszem Powierżą oraz 
pracownikami urzędu Martą 
Leleniewską i Krzysztofem 
Krajewskim przyjechali, aby 
spotkać się z dziećmi i zo-
baczyć, jak spędzają czas. 
Dzieci były nie tylko podeks-
cytowane wizytą i ucieszyły 
się z drobnych upominków, 

które otrzymały od Miasta 
Ząbki. Był to gest, który dodał 
jeszcze więcej magii do ich 
wakacyjnych przeżyć. 

Tegoroczne wakacje na 
Mazurach były dla dzieci nie 
tylko czasem zabawy, ale rów-
nież nauki. Obozowicze mieli 
okazję zdobywać nowe umie-
jętności, takie jak orientacja w 
terenie, podstawy survivalu 
czy wiedza o przyrodzie i eko-
logii. Dzięki tym zajęciom, 
młodzi Ząbkowianie wrócili 

do domu z głowami pełny-
mi nowych doświadczeń i 
wiedzy. Wyprawy do lasu i 
nad jezioro pozwalały im od-
krywać piękno natury i uczyć 
się szacunku do środowiska.

Obóz w Piasutnie będzie 
dla dzieci niezapomnianym 
przeżyciem, które będą 
wspominać z uśmiechami 
na twarzach. Dzięki zaanga-
żowaniu wielu osób wakacje 
były wyjątkowym czasem - 
pełnym radości, nauki i przy-
gód. Wychowawcy dokładali 
starań, by atmosfera sprzyjała 
integracji i indywidualnemu 
rozwojowi każdego dziecka.

w
akacje pełne w

rażeń

Wypoczywających w Piasutni  
podopiecznych ząbkowskich świetlic środowiskowych odwiedziła 

Burmistrz Małgorzata Zyśk.

Podopieczni ząbkowskich świetlic środowisko-
wych Harcówka i Schowek spędzili niezwykłe 
wakacje w malowniczym Piasutnie, położonym nad 
Jeziorem Nożyce na Mazurach. Dzięki ogromnemu 
zaangażowaniu oraz kreatywności wychowawców, 
każdy dzień obozu obfitował w radość, mnóstwo 
zabawy oraz niepowtarzalne, nowe doświadczenia. 

Wakacje ząbkowskich 
dzieci na Mazurach

tel. 666 831 690

Ząbkowska „Moc Kobiecej Inspiracji” to dowód na to, że kiedy kobiety jednoczą siły, mogą osiągnąć bardzo wiele

Inwestycje samorządowe:  
nowe projekty  
i inicjatywy w powiecie wołomińskim

Powiększający się wachlarz inicjatyw podejmowanych przez władze Powiatu Wołomińskiego zyskał 
kolejne interesujące projekty, które będą miały istotny wpływ na rozwój regionu. Decyzje o nowych in-
westycjach i dofinansowaniach podjęte przez lokalne władze dotyczą różnych dziedzin, od infrastruktury 
drogowej po ochronę zabytków.

Milionowa inwestycja  
w Ząbkach

Jednym z najważniejszych pro-
jektów jest przeznaczenie 1 000 000 
zł na wykonanie robót budowlanych 
w ramach zadania „Adaptacja 
budynku przy ulicy Ks. I. Skorupki 
7A w Ząbkach”. W budynku będzie 
miała siedzibę filia poradni psycho-
logiczno-pedagogicznej. Będzie 
to już czwarta tego typu placówka 
w naszym powiecie. Dzięki tej in-
westycji zdecydowanie poprawi się 
dostęp do profesjonalnej pomocy 
psychologicznej i pedagogicznej 
dla mieszkańców. W dobie ro-
snących wyzwań społecznych i 
edukacyjnych, dostępność takich 
usług jest kluczowa dla wspierania 
harmonijnego rozwoju młodych 
mieszkańców powiatu. Adaptowany 
budynek zostanie wyposażony w no-
woczesne, przyjazne przestrzenie 
terapeutyczne, co zapewni komfort 
zarówno pacjentom, jak i pracowni-
kom poradni.

Wsparcie  
dla "Domu nad Łąkami"

Kolejną istotną decyzją jest 
przeznaczenie kwoty 30 000 zł 
na wykonanie dokumentacji pro-
jektowo-kosztorysowej obiektu 
wpisanego do rejestru zabytków - 

Domu Zofii Nałkowskiej "Dom nad 
Łąkami" w Wołominie. Pomimo że 
uchwała dotycząca dofinansowania 
funkcjonuje od 2009 roku, projekt 
ten był dotychczas mało aktywny. 
Władze powiatu planują zwiększyć 
budżet na ten cel w przyszłym 
roku, zapraszając gminy powiatu do 
współpracy nad tym historycznym 
przedsięwzięciem.

Rozbudowa  
infrastruktury drogowej

Kontynuując inwestycje w infra-
strukturę drogową, władze zabez-
pieczyły kwotę 20 000 zł na wyko-
nanie map prawnych podziałowych 
niezbędnych do złożenia wniosku 
o decyzję ZRID w ramach zadania 
„Dokumentacja projektowa rozbu-
dowy skrzyżowania zlokalizowanego 
w miejscowości Zabraniec DP 
4351W (ul. Długiej) z drogą gminną 
ul. Skonieckiego poprzez wykonanie 
wyniesionego skrzyżowania, gm. 
Poświętne”.

Ponadto, kwota 14 728,98 zł 
została przeznaczona na projekt i 
budowę sygnalizacji świetlnej na 
skrzyżowaniu ulic Szkolnej i Starej 
w Nadmie, gm. Radzymin. Nowa sy-
gnalizacja poprawi bezpieczeństwo 
na tym ruchliwym skrzyżowaniu, 
co jest priorytetem dla lokalnych 
władz.

Dodatkowy zjazd  
w Dobczynie

W ramach zadania „Rozbudowa 
drogi powiatowej nr 4337W na 
odcinku od skrzyżowania z drogą 
wojewódzką 634 do przejazdu 
kolejowego w miejscowości Do-
bczyn”, władze podjęły decyzję o 
przeznaczeniu 15 000 zł na budowę 
dodatkowego zjazdu. Celem tej 
nwestycji jest poprawa komunikacji 
i dostępu do kluczowych punktów 
w regionie.

Bezpieczeństwo  
na ul. Żeromskiego w Słupnie

Na wniosek mieszkańców ul. 
Żeromskiego w Słupnie, zarząd 
powiatu zadeklarował, że skieruje 
pismo do Komendanta Powiatowej 
Policji z prośbą o kontrolę prędkości 
na wspomnianej ulicy. Jest to odpo-
wiedź na liczne zgłoszenia i obawy 
mieszkańców dotyczące bezpie-
czeństwa drogowego w ich okolicy.

Lepsze warunki 
przechowywania 

soli drogowej

Na terenie bazy Wydziału Dróg 
Powiatowych w Zagościńcu zosta-
nie wykonane zadaszenie boksu 
magazynowego na sól drogową. 

Dotychczas sól była prowizorycznie 
przykrywana, co nie zapewniało 
odpowiedniej ochrony przed wa-
runkami atmosferycznymi. Na 
to zadanie przeznaczono 150 000 
zł. Dzięki tej inwestycji poprawi 
się efektywność zimowego utrzy-
mania dróg powiatowych, co z 
kolei zwiększy bezpieczeństwo ich 
użytkowników.

Zrównoważony rozwój 
 Powiatu Wołomińskiego

Inwestycje realizowane przez 
władze naszego powiatu pokazują 
zaangażowanie i determinację w 
dążeniu do poprawy jakości życia 
mieszkańców. Adaptacja budynku 
w Ząbkach na filię poradni psycho-
logiczno-pedagogicznej, zadaszenie 
boksu magazynowego na sól dro-
gową w Zagościńcu, oraz wsparcie 
dla historycznego "Domu nad 
Łąkami" to tylko niektóre z inicjatyw 
mających na celu rozwój regionu. 
Poprawa infrastruktury drogo-
wej poprzez budowę sygnalizacji 
świetlnej i dodatkowych zjazdów, a 
także troska o bezpieczeństwo na ul. 
Żeromskiego w Słupnie świadczą o 
wszechstronności podejmowanych 
działań. Każda z tych inwestycji 
przyczynia się do tworzenia bardziej 
przyjaznego, bezpiecznego i nowo-
czesnego otoczenia.
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Wakacje to czas beztroski, słońca i... bezpieczeństwa! Wiemy, że aby wszyscy mogli cieszyć się letnimi 
przygodami bez zmartwień, musimy zadbać o naukę pierwszej pomocy. I tak oto, Straż Miejska w Ząbkach 
ruszyła do akcji z pełnym zaangażowaniem, organizując naukę pierwszej pomocy dla dzieci i dorosłych. 
– informują ząbkowscy funkcjonariusze.

Bezpieczne wakacje w Ząbkach:  
Straż Miejska w akcji!

W pierwszych tygodniach 
lipca w parku przy ul. Powstań-
ców w Ząbkach oraz w parku 
Szuberta panowała wyjątkowa 
atmosfera. Zarówno mali, jak i 
duzi mieszkańcy miasta licznie 
przybyli, by zdobywać nowe 
umiejętności. Wykwalifikowa-
ni strażnicy miejscy wzięli na 
siebie niełatwe zadanie przeka-
zania najważniejszych kwestii 
związanych z pierwszą pomocą 
przedmedyczną. I zrobili to w 
wielkim stylu!

Scenariusze wyglądały jak z 
najlepszego filmu edukacyjnego. 
Na trawniku parku rozstawiono 
stoiska z manekinami do ćwi-
czeń resuscytacji, bandażami i 
sprzętem medycznym. Dzieci z 
zapałem ćwiczyły uciskanie klat-
ki piersiowej, a młodzież szkolna 
i dorośli doskonalili techniki 
bandażowania i stosowania de-
fibrylatora AED.

Zajęcia z zakresu udzielania 
pierwszej pomocy przedmedycz-
nej były nie tylko pouczające, ale 
też pełne zabawy. Strażnicy miej-
scy opowiadali historie z życia 
wzięte, pokazując, jak ważne jest 
posiadanie umiejętności udzie-
lenia poszkodowanym pierwszej 
pomocy. 

- Nigdy nie wiadomo, kiedy 
taka wiedza może pomóc ura-

tować czyjeś zdrowie lub nawet 
życie. Lepiej być przygotowanym 
na każdą ewentualność. Znajo-
mość zasad pierwszej pomocy 
zwiększa również nasze własne 
poczucie bezpieczeństwa i pew-
ność siebie. Wiedząc, że w razie 
potrzeby możemy pomóc innym, 
czujemy się bardziej odpowie-
dzialni za siebie i otaczających 
nas ludzi. Ponadto, co jest nie-
zwykle ważne, nauka pierwszej 
pomocy rozwija empatię i goto-
wość do pomagania.– podkreśla 
ząbkowska Straż Miejska.

Umiejętność udzielania 
pierwszej pomocy jest szcze-
gólnie istotna podczas wakacji, 
gdy dzieci spędzają dużo czasu 
na świeżym powietrzu, często 
bawiąc się w miejscach, gdzie 
ryzyko urazów jest większe. 
Wyposażenie młodych ludzi w te 
umiejętności sprawia, że mogą 
szybko i skutecznie zareagować, 
jeśli dojdzie do wypadków.

Zorganizowane przez Straż 
Miejską w Ząbkach szkolenia 
były to nie tylko świetną okazją 
do nauki pierwszej pomocy, ale 

także do integracji społeczności 
lokalnej.

- Posiadanie wiedzy z za-
kresu pierwszej pomocy to nie 
tylko kwestia odpowiedzialno-
ści, ale także przejaw troski o 
naszych bliskich. Każdy z nas, 
bez względu na wiek, może stać 
się bohaterem w trudnej sytu-
acji. Niezależnie od tego, czy 
jesteśmy w domu, w pracy, czy 
na wakacjach, posiadanie wiedzy 
z zakresu udzielania pierwszej 
pomocy daje nam pewność, że 
możemy skutecznie reagować 
w sytuacjach kryzysowych. To, 
czego nauczymy się dzisiaj, 
może ocalić życie jutro – dodają 
funkcjonariusze Straży Miejskiej 
w Ząbkach.

Bezpieczne wakacje? Teraz to 
pewne! Straż Miejska w Ząbkach 
zadbała o to, by wszyscy mogli 
cieszyć się latem w pełni przygo-
towani na każdą niespodziankę. 
Już niebawem odbędą się mie-
ście kolejne edycje tej akcji.

Nauka pierwszej pomocy dla 
dzieci i dorosłych w lipcu  br. 
odbywać się będzie w różnych 
lokalizacjach:

24 lipca - Park Miejski Szu-
berta w godzinach 18:00-19:00;

30 lipca - Park Miejski przy 
ul. Powstańców w godzinach 
18:00-19:00.

Umiejętność udzielania pierwszej pomocy jest szczególnie istotna podczas wakacji,

- Panie Wójcie, od wyborów minęło 
już trochę czasu, żeby dokładnie 
zapoznał się Pan ze stanem 
finansów gminy. Jak duże zastał 
Pan zadłużenie po poprzednikach 
i jakie działania już Pan podjął, a 
jakie zamierza Pan podjąć w celu 
poprawy tego stanu?
- Niestety sytuacja nie jest dobra. Od 
początku mojej kadencji wdrażam 
plan oszczędnościowy. Mieszkańcy 
są świadomi sytuacji, w jakiej znajdu-
je się nasza Gmina. Chciałbym przy 
okazji podziękować im za zrozumie-
nie. W pierwszych dniach urzędowa-
nia zacząłem od dokładnej analizy 
finansowej naszej Gminy. Realny 
deficyt budżetowy w bieżącym roku 
okazał się o kilka milionów wyższy od 
ujętego w budżecie. Co to oznacza w 
praktyce? Zagrożone środki na: inwe-
stycje, zadania bieżące jak oświata, 
komunikacja publiczna, funkcjo-
nowanie urzędu ect. Dlatego tak 
ważne jest dziś uważne i roztropne 
zarządzanie budżetem naszej Gmi-
ny. Stawiam na racjonalne i przemy-
ślane oszczędności. Niezbędne do 
wprowadzenia Gminy Dąbrówka na 
dobre tory było również zatrudnienie 
nowego, doświadczonego skarbnika. 
Współpraca układa się nam bardzo 
dobrze. Jesteśmy w trakcie ostatnich 
analiz i sporządzania szczegółowego 
planu na przyszłość.
- Pamiętam, że miał Pan bardzo 
śmiałe plany, jeśli chodzi o inwe-
stycje drogowe, wodociągowe, 
kanalizacyjne i inne usprawnienia 
w Dąbrówce. Jakie są możliwości 
realizacji tych planów w świetle 
obecnej wiedzy o zadłużeniu? 
Jakie inwestycje są realne, a 
które plany na razie zostaną 
wstrzymane?
- Nie dopuszczam myśli o rezygno-
waniu z inwestycji w naszej gminie 
ale trzeba też realnie podchodzić do 
możliwości finansowych i aktualnej 
kondycji Gminy. Tak jak wspomnia-
łem, nie chcę zastoju w tym obszarze. 
Chcę, żeby Gmina Dąbrówka się roz-
wijała. Nadal zamierzam realizować 
wszystkie poprawiające komfort życia 
naszych mieszkańców inwestycje. 
Musimy pamiętać, że nowe inwe-
stycje nie tylko służą mieszkańcom, 
ale również przyciągają inwestorów i 
przedsiębiorców.
Zarówno plan oszczędności jak i 
plany inwestycyjne przygotowujemy 
równocześnie. Obecnie jesteśmy 
po rozstrzygnięciu postępowania i 
chwilę przed podpisaniem umowy na 
budowę drogi Kołaków – Sokołówek, 
ogłaszamy postępowanie na prze-
budowę Stacji Uzdatniania Wody w 
Kołakowie, uzgadniamy projekty i za-

mierzamy rozpocząć budowę dwóch 
odcinków drogi w Laskowie, trwają 
również prace przy przebudowie 
dwóch hal sportowych w Guzowatce i 
Wszeborach oraz budowie odcinków 
sieci wodociągowej. Abyśmy mogli 
realizować jakiekolwiek inwestycje 
musimy najpierw je zaplanować. 
Rozpoczęliśmy prace nad koncepcja-
mi kanalizowania gminy, kończenia 
sieci wodociągowej, rozbudowy dróg, 
rozbudowy bazy sportowej, budowy 
żłobka, uzbrojenie obiektów użytecz-
ności publicznej w odnawialne źródła 
energii i termomodernizację budyn-

ków. Następnie przyjdzie czas na wy-
konanie projektów, i mam nadzieję, 
pozyskanie środków zewnętrznych 
na realizację. To tylko niektóre z 
koniecznych kierunków działania 
ponieważ potrzeb jest bardzo wiele. 
Nie chcę, aby Gmina Dąbrówka 
stanęła w miejscu. Przed nami dużo 
pracy, ale to taka pozytywna i dająca 
satysfakcję praca, więc życzę nam 
wszystkim, aby było jej jak najwięcej.
- Jakie są Pana plany co do lubia-
nych przez mieszkańców imprez: 
Huzarów i Wellera? Kiedy mają 
szansę się odbyć?
- Obie imprezy przyciągały wielu 
uczestników. Ze względu na skalę, 
wymagają również dużych środ-
ków finansowych. Nie chciałbym 

dopuścić do sytuacji, w której pod-
jęlibyśmy się dwóch największych 
imprez w roku kosztem podstawo-
wych potrzeb mieszkańców naszej 
Gminy. To była trudna decyzja, ale 
rozważnie przemyślana. Niestety 
w tym roku imprezy nie mogą się 
odbyć. Natomiast na pewno nie 
odpuszczamy działalności kultu-
ralnej. Gminne Centrum Kultury i 
Gminna Biblioteka cały czas prężnie 
działają, organizując zarówno zajęcia 
stałe, jak i wydarzenia kulturalne. 
W tej chwili już zaczęliśmy z Panią 
Dyrektor Gminnego Centrum 

Kultura pracować nad kalendarzem 
wydarzeń na przyszły rok. Chcemy, 
aby wydarzenia kulturalne w na-
szej gminie były bliżej ludzi. Aby 
angażowały i aktywizowały naszych 
mieszkańców, aby wynikały z ich 
zgłaszanych potrzeb. Przygotowuje-
my też oczywiście ofertę dla naszych 
najmłodszych. Chcemy poszerzać 
ich horyzonty i rozwijać ich talenty. 
Nie zapominamy również o star-
szych. Zapraszam wszystkich do 
śledzenia oferty kulturalnej naszej 
gminy. Wierzę, że każdy znajdzie 
coś dla siebie.
- Jak przebiega reorganizacja 
pracy urzędu, która miała być 
jednym z elementów poprawiają-
cych płynność finansową gminy?

- Oszczędności zacząłem właśnie od 
szeroko rozumianej administracji, 
nie tylko urzędu, ale też gminnych 
jednostek organizacyjnych. Dla 
mnie miarą dobrego urzędu jest jego 
efektywna praca, a nie ilość etatów. 
Chciałbym uspokoić mieszkańców, 
że zmiany w urzędzie nie wpłyną ne-
gatywnie na świadczone przez niego 
usługi. W maju doszło do redukcji 
etatu Zastępcy Wójta i obecnie spra-
wuję jego obowiązki, kolejne reduk-
cje etatów za nami, wszystko odbywa 
się oczywiście z poszanowaniem 
prawa pracy. Takie zmiany wymagają 

czasu, aby w pełni je zrealizować, 
i aby odbyły się z jak najmniejszą 
szkodą dla obsługi mieszkańców, ale 
też dla pracowników, których pracę 
doceniam i wiem, jak wiele od niej 
zależy. Urząd potrzebuje ciągłości, 
dlatego też wszelkie zmiany będą 
przeprowadzane stopniowo. 
- Jakie ma Pan refleksje po dwóch 
miesiącach urzędowania?
- Nie jest dobrze, szczególnie pod 
względem sytuacji finansowej, ale 
znamy już realne zadłużenie, wiemy 
jak mu przeciwdziałać i mamy kon-
kretny plan działania. Będzie jeszcze 
chwilę źle, żeby mogło być dobrze, 
ale widząc perspektywę poprawy, 
chce się pracować. Serdecznie po-
zdrawiam wszystkich mieszkańców.

O zadłużeniu Gminy Dąbrówka i oszczędnościach niezbędnych, aby poradzić 
sobie z tym zadłużeniem oraz uzyskać pieniądze na niezbędne inwestycje z 
Wójtem Zenonem Zadróżnym rozmawia Barbara Wiśniowska

Zadłużenie gminy 
okazało się  
większe

Od początku mojej kadencji wdrażam plan 
oszczędnościowy – zapewnia Wójt Gminy 
Dąbrówka, Zenon Zadróżny w rozmowie 
z Barbarą Wiśniowską. – Mieszkańcy 
są świadomi sytuacji, w jakiej znajduje 
się nasza Gmina. Chciałbym przy okazji 
podziękować im za zrozumienie. Realny 
deficyt budżetowy w bieżącym roku okazał 
się o kilka milionów wyższy od ujętego 
w budżecie. Dlatego tak ważne jest dziś 
uważne i roztropne zarządzanie budżetem 
naszej Gminy. Stawiam na racjonalne  
i przemyślane oszczędności.

OBWIESZCZENIE
BURMISTRZA MIASTA MARKI

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1 ustawy z  dnia 27 marca 2003 
r. o  planowaniu i  zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U.  
z  2023 r. poz. 977 ze zm.) 

zawiadamiam
o podjęciu przez  Radę Miasta Marki Uchwały Nr III/35/2024  
z  dnia 29 maja 2024 r. w  sprawie przystąpienia do sporządza-
nia  planu ogólnego Gminy Miasto Marki.

Jednocześnie na podstawie   art. 39 ust. 1 pkt 1 w  związku  
z  art. 46 ust. 1 pkt 1 i  art.  54 ust. 2 i  3 ustawy z  dnia  
3 października 2008 r. o  udostępnianiu informacji o  środowisku  
i  jego ochronie, udziale społeczeństwa w  ochronie środowiska 
oraz  o  ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z  2023r. 
poz. 1094 ze  zm.) zawiadamiam o przystąpieniu do sporządze-
nia Prognozy oddziaływania na środowisko dla planu ogól-
nego Gminy Miasto Marki.

Granicami obszaru objętego planem ogólnym są granice gminy 
Miasta Marki.

Zainteresowani mogą składać wnioski do projektu planu 
ogólnego w  nieprzekraczalnym terminie  do  dnia 31 sierp-
nia 2024 roku.

Wnioski należy składać do Burmistrza Miasta Marki wyłącz-
nie na „Formularzu pisma dotyczącego aktu planowania 
przestrzennego”, którego wzór jest dostępny wraz z innymi 
wnioskami w siedzibie Urzędu Miasta Marki, na stronie Biule-
tynu Informacji Publicznej https://bip.marki.pl/  pod adresem: 
Planowanie przestrzenne/Plan ogólny/Formularz Aktu Plano-
wania Przestrzennego, na stronie BIP pod adresem https://bip.
marki.pl/ Tablica ogłoszeń/Ogłoszenie Burmistrza Miasta Marki 
o przystąpieniu do sporządzania planu ogólnego Gminy Miasto 
Marki jak również na stronie https://www.marki.pl/ w terminie 
do dnia 31 sierpnia 2024 r. 
Zgodnie z art. 8g ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym wnioski do projektu planu 
ogólnego można składać (na Formularzu) w postaci:

papierowej, złożonej osobiście w kancelarii Urzędu Miasta •	
Marki lub pocztą na adres Urzędu Miasta Marki (al. Mar-
szałka J. Piłsudskiego 95, 05-270 Marki),
elektronicznej, za pomocą poczty elektronicznej, (na ad-•	
res: planogolny@marki.pl lub adres elektronicznej skrzynki 
podawczej Gminy Miasta Marki na platformie ePUAP.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz 
Miasta Marki.

z up. Burmistrza Miasta Marki
Dariusz Pietrucha

Zastępca Burmistrza
Informacja:
Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Miasta Marki
Administrator Danych Osobowych
Administratorem Pana/Pani danych osobowych jest Burmistrz Miasta Marki z siedzi-
bą w Markach (05-270), przy Al. Marszałka. J. Piłsudskiego 95. Można się z nami 
skontaktować:

listownie, przesyłając korespondencję na nasz adres,•	
telefonicznie, pod nr. telefonu: 22 781 10 03,•	
mailowo, przesyłając korespondencję na adres: urzad.miasta@marki.pl•	

Inspektor Ochrony Danych
Powołaliśmy Inspektora Ochrony Danych Osobowych, z którym można się skontak-
tować:

listownie, przesyłając korespondencję na nasz adres (z dopiskiem „IOD”),•	
mailowo, przesyłając korespondencję na adres: iod@marki.pl.•	

Cel i podstawa przetwarzania danych osobowych
Pana/Pani dane osobowe przetwarzane będą wyłącznie w celu:
1. Niezbędnym do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na nas zgodnie z art. 
6 ust. 1 lit. c RODO, który polega na:

przyjęciu i realizacji pisma, w związku z art. 8e, 8g, 8i ustawy z dnia 27 marca •	
2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ustawą z dnia 
14 czerwca 1960 r. kodeks postępowania administracyjnego, ustawą z dnia 
16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej,
archiwizacji danych, w związku z ustawą z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym •	
zasobie archiwalnym i archiwach.

2. Kontaktu w związku ze sprawą, jeżeli wyrazi Pan/Pani zgodę na przetwarzanie 
danych kontaktowych, w zakresie nr telefonu i/lub adres e-mail oraz kontakt telefo-
niczny lub mailowy, zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. a RODO.
Odbiorcy danych
Odbiorcami Pana/Pani danych osobowych mogą być: Wojewoda, dostawcy usług 
pocztowych oraz podmioty współpracujące z nami, w związku ze świadczeniem 
usług: 

hostingowych, •	
informatycznych, w tym dostawcy usług i oprogramowania.•	

Okres retencji danych
Pana/Pani dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji 
celów, a po tym czasie przez

Wieczyście zgodnie z Jednolitym Rzeczowym Wykazem Akt w oparciu o Ustawę  •	
z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach,
do czasu wycofania zgody na przetwarzanie danych dodatkowych.•	

Przysługujące prawa
W związku z przetwarzaniem danych osobowych przysługują Panu/Pani następujące 
prawa:

prawo dostępu do treści swoich danych,•	
prawo do sprostowania danych, •	
prawo do usunięcia danych w przypadku gdybyśmy je przetwarzali bez pod-•	
stawy prawnej,
prawo ograniczenia przetwarzania, •	
prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie, w zakresie danych poda-•	
nych dobrowolnie, w przypadku kiedy przetwarzanie odbywa się na podstawie 
zgody. Cofnięcie zgody nie wpływa na zgodność z prawem przetwarzania, któ-
rego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem,
prawo wniesienia skargi do UODO (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa), gdy uzna •	
Pan/Pani, iż przetwarzanie danych osobowych Pana/Pani dotyczących naru-
sza przepisy RODO.

Dobrowolność podania danych
Podanie przez Panią/Pana danych osobowych wynika z przepisów prawa i jest nie-
zbędne do przyjęcia pisma. Podanie danych dodatkowych jest dobrowolne.
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- Panie Prezesie, wspomniał Pan, 
że każda gmina powinna sama 
gospodarować swoimi odpadami. 
Mieszkańcy pytają w związku z 
tym, z jakiego powodu wołomińska 
kompostownia będzie przyjmowała 
więcej biośmieci, niż Wołomin 
produkuje.
- Muszę sprostować, mówiłem że 
gmina powinna mieć władztwo nad 
odpadami i decydować o tym, jak je 
zagospodarowuje. Dzięki posiadaniu 
własnej instalacji nie musi płacić innej 
gminie, czy firmie za przetwarzanie 
odpadów w instalacjach zewnętrznych. 
Nasza zmodernizowana kompostownia 
będzie zagospodarowywać przede 
wszystkim wołomińskie odpady. Od-
pady z gmin ościennych będziemy 
przyjmować dodatkowo, co przyniesie 
wymierne korzyści finansowe dla spółki 
i gminy Wołomin. 
-Przeciwnicy kompostowni są 
rozżaleni, że nie zrobiliśmy na od-
wrót: nie dogadaliśmy się z całym 
powiatem i nie znaleźliśmy miejsca 
bardziej oddalonego od domów. Z 
jakiego powodu nie wybrano takie-
go rozwiązania?
- Decyzja o modernizacji instalacji w 
Starych Lipinach zapadła zgodnie z 
wszystkimi wymogami prawa. Mamy 
prawomocną decyzję środowiskową, 
co oznacza że pozytywnie zaopiniowały 
to przedsięwzięcie: Regionalna Dy-
rekcja Ochrony Środowiska, Sanepid, 
Wody Polskie i Urząd Marszałkowski! 
Te wszystkie instytucje potwierdziły 
formalnie, że instalacja jest bezpieczna 
i może funkcjonować w tym miejscu. 
Nasz obiekt będzie spełniał wymogi 
BAT (Najlepszej Dostępnej Techni-
ki), będzie działał bez uciążliwości dla 
mieszkańców i negatywnego wpływu 
na środowisko.
-Kto podjął decyzję o hermetyzacji 
kompostowni?
- Decyzja jest wynikiem wieloletnich 
prac zespołu technicznego powoła-
nego w ramach MZO we współpracy 
z Urzędem Miasta oraz w ścisłym 
porozumieniu z reprezentantami 
mieszkańców. Pierwsze koncepcje 
projektu analizowane były w 2017 roku. 
Ostateczny kształt układu technolo-
gicznego inwestycji opracowano w 2020 
roku, dla potrzeb wszczęcia procedury 
oceny oddziaływania na środowisko. 
Decyzja podjęta została przez Zarząd 
MZO Wołomin w trybie określonym 
statutem spółki.
-Ile miejsc pracy powstanie i jakie inne 
korzyści odczują mieszkańcy?
Według założeń projektu liczba pra-
cowników pracujących w kompostowni 

będzie podwojona. Przypomnę, że 
MZO jest ważnym pracodawcą w 
gminie Wołomin i zatrudnia 120 osób. 
Obecnie na kompostowni pracuje 20 
osób, dzięki inwestycji liczba zatrud-
nionych wzrośnie.
- Radni powiedzieli, że część 
odpadów ma być składowana na 
zewnątrz. Co wtedy z odorami?
- Projekt nie zakłada rozbudowy skła-
dowiska, ale modernizację zakładu, w 
tym przede wszystkim przebudowę 
i hermetyzację kompostowni. Po wy-
pełnieniu ostatniej czynnej kwatery, 
zostanie ona zrekultywowana (tak 
jak poprzednie) i objęta 30-letnim 

monitoringiem. MZO realizuje inwe-
stycje, których priorytetem jest odzysk 
i recykling. 
Procesy technologiczne na kompo-
stowni będą odbywały się w herme-
tycznych warunkach i obejmować będą 
następujące elementy:
- przyjęcie odpadów i ich wyładunek 
w hermetyzowanej hali; hala chło-
dzona latem, wyposażona w maszyny 
i urządzenia; wentylacja hali spięta z 
układem oczyszczania powietrza pro-

cesowego – odprowadzanie na biofitr; 
- wstępne doczyszczanie substratów 
do kompostowania – na liniach tech-
nologicznych wewnątrz hermetyzo-
wanej, chłodzonej latem hali;
- wyładunek przygotowanych do 
kompostowania surowców ładowarką 
kołową i przeładunek bezpośrednio 
do hermetyzowanych boksów proce-
sowych; boksy wyposażone w system 
podposadzkowego negatywnego (wy-
ciąg) napowietrzania oraz wentylacji – 
całe powietrze prowadzone szczelnym 
układem do biofiltra;
- kompost po procesie intensywnym 
(co najmniej po 2 tygodniach przetwa-

rzania) z wykorzystaniem ładowarki 
transportowany na napowietrzany 
podposadzkowo, zakryty wiatą plac 
dojrzewania, gdzie będzie przerzu-
cany z wykorzystaniem przerzucarki 
bocznej.
- W jakich innych miejscowo-
ściach można spotkać podobną 
kompostownię?
- Podczas podejmowania decyzji o 
rozwiązaniach technologicznych, 
przedstawiciele mieszkańców, Rad-

ni oraz przedstawiciele Urzędu 
Miasta uczestniczyli w wyjeździe 
technicznym m.in. do kompostowni 
w Swarzewie, gdzie przetwarzane 
jest w systemie na placach napowie-
trzanych ponad 20.000 Mg odpadów 
i osadów ściekowych. 
W pełni zhermetyzowana kompo-
stownia funkcjonuje w Suchym 
Lesie koło Poznania, gdzie zagospo-
darowywane są odpady BIO pocho-
dzące z Poznania i gmin ościennych. 
Ostatnio (18 czerwca br.) MZO 
zorganizowało kolejny bezpłatny 
wyjazd studyjny do tej właśnie in-
stalacji. W wyjeździe uczestniczyli 

przedstawiciele Rady Miejskiej,  
przedstawiciele Gminy Wołomin, 
sołectw sąsiadujących z instalacją 
MZO oraz chętni mieszkańcy. Wy-
jazd był okazją do zapoznania się z 
nowoczesną, w pełni hermetyczną 
technologią wykorzystywaną w Bio-
kompotowni ZZO.
System z wykorzystaniem herme-
tyzowanych boksów i placu dojrze-
wania jest standardowo stosowany 
na wszystkich instalacjach MBP do 

stabilizacji podsitowej zmieszanych 
odpadów komunalnych. 
Dla odpadów organicznych zbieranych 
selektywnie stosuje się powszechnie 
systemy pryzmowe. 
Tym samym, MZO Wołomin realizuje 
swój projekt (przebudowa i hermety-
zacja kompostowni) w zdecydowanie 
wyższym standardzie niż powszechnie 
stosowany oraz wymagany prawnie. 
Dzięki temu na terenie zakładu po-
wstanie w pełni zhermetyzowana 
instalacja spełniająca standardy BAT 
(Najlepszej Dostępnej Techniki), 
działająca praktycznie bez uciążliwych 
zapachów.

- Na facebooku MZO znalazłam 
informację, że odpadów ma być 
coraz mniej, natomiast miesz-
kańcy skomentowali, że w planie 
gospodarowania odpadami dla 
Mazowsza znaleźli dane o rozbudo-
wie i większej ilości śmieci. Jakie 
rzeczywiście są plany?
- Odpady obecnie przyjmowane do 
zakładu, to odpady poddawane składo-
waniu na kwaterze odpadów (głównie 
tzw. stabilizat) oraz zbierane selek-
tywnie surowce wtórne, w tym frakcja 
organiczna, które trafiają do dalszego 
przetwarzania. W związku ze zmiana-
mi prawa oraz z faktem, że Spółka nie 
planuje rozbudowywać składowiska 
odpadów, zmniejszą się, a ostatecznie 
zaprzestane zostanie przyjmowanie 
odpadów trafiających na składowisko. 
Plany inwestycyjne Spółki (poza mo-
dernizacją i hermetyzacja kompo-
stowni) zakładają także powstanie 
nowoczesnej sortowni odpadów, do 
których trafiać będzie kilka frakcji zbie-
ranych selektywnie na terenie gminy 
Wołomin, węzła recyklingu gruzu i 
przetwarzania odpadów wielkogaba-
rytowych oraz budowę biogazowni. 
Dzięki inwestycjom w odzysk, możliwe 
będzie osiągnięcie wyśrubowanych 
poziomów recyklingu. To pozwoli 
uniknąć wielomilionowych kar grożą-
cych gminom, które nie spełnią tych 
wymagań.

Ilości odpadów, jakie docelowo mogą 
być przyjęte w poszczególnych insta-
lacjach określa szczegółowo decyzja o 
środowiskowych uwarunkowaniach.
- Jakie będą zasady spłacania 
pożyczki?
- Pożyczka udzielona jest na 20 lat 
na zasadach preferencyjnych WI-
BOR+0,5%
- Kiedy można spodziewać się 
ukończenia prac projektowych
Prace projektowe realizowane są etapo-
wo. MZO Wołomin posiada ostateczne 
dwie decyzje – pozwolenie na budowę 
dla placów dojrzewania i modernizacji 
boksów oraz budowy hali. Pierwszy 
zakres wszedł w fazę realizacji – pod-
pisano umowę z firmą wykonawczą.
Dla drugiego etapu, z uwagi na zakoń-
czony okres trwałości wcześniejszego 
projektu, podjęto decyzję o optymaliza-
cji inwestycji i w opracowaniu jest pro-
jekt zamienny. Gotowa dokumentacja 
spodziewana jest na koniec sierpnia 
tego roku.
Dla innych instalacji (sortownia, węzły 
recyklingu) złożono wniosek o dofi-
nansowanie w programie „Feniks” 
ogłoszonym przez NFOŚiGW. Wnio-
sek MZO przeszedł do kolejnego eta-
pu konkursu i znajduje się na wysokiej 
pozycji na liście rankingowej zaledwie 
kilku projektów aplikujących o dofi-
nansowanie Nie rozpoczęto jeszcze 
procesu projektowania.
- Kiedy przetarg na budowę?
- Przetarg na budowę placów dojrze-
wania z zadaszeniem i napowietrza-
niem podposadzkowym zakończył 
się podpisaniem umowy w dniu 25 
czerwca 2024. Wykonawca przystąpił 
już do prac budowlanych. Przetarg na 
budowę hermetycznej hali przyjęcia 
odpadów i boksów planowany jest w 3 
kwartale 2024 roku.
- Kiedy ma szansę zakończyć się 
budowa?
- Wybrany Wykonawca pierwszego 
etapu prac ma 44 tygodnie na realizację 
umowy. W kolejnym postępowaniu 
zostanie wyłoniony wykonawca dru-
giego etapu prac polegających na 
budowie hermetycznych boksów 
kompostowania oraz hali przyjęcia 
odpadów wyposażonej w specjalny 
system napowietrzania i podciśnienia, 
zapobiegający wydostawaniu się zapa-
chów na zewnątrz. Przebudowa i pełna 
hermetyzacja kompostowni zakończą 
się w 4 kwartale 2025 r. W efekcie 
powstanie nowoczesna instalacja 
spełniająca tzw. standardy BAT, czyli 
Najlepszych Dostępnych Technik, a 
problem odorów zostanie skutecznie 
rozwiązany 

O szczegółach budowy wołomińskiej kompostowni, terminach realizacji, zwiększeniu 
zatrudnienia i zasadach finansowania inwestycji z Prezesem MZO, Jarosławem Kubałą 
rozmawia Barbara Wiśniowska.

Koniec uciążliwych  
zapachów?

Zakres prac przewi-
dzianych w ramach re-
nowacji jest rozległy i 
obejmuje między innymi 
oczyszczenie elewacji me-

todą ciśnieniową, uzupeł-
nienie ubytków w murach 
oraz ochronę historycz-
nych elementów budynku. 
Istotnym etapem będzie 
także odpowiednie zabez-
pieczenie odnowionych 
ścian przed negatywnymi 
czynnikami pogodowymi.

Dzięki przeprowa-
dzonym pracom Marecki 
Ośrodek Kultury ma zy-
skać wygląd porównywal-
ny do odrestaurowanych 
kamienic Briggsów, takich 

jak te przy ulicy Jasnej. 
Renowacja ma nie tylko 
zachować historyczną war-
tość obiektu, ale również 
znacznie poprawić jego es-
tetykę oraz funkcjonalność.

Przetarg na wykonanie 
prac renowacyjnych został 

ogłoszony 1 lipca bie-
żącego roku. Władze 

miasta kładą nacisk 

na dwa kluczowe kryteria 
wyboru najlepszej oferty: 
cenę oraz okres gwarancji 
i rękojmi. Dzięki temu 
możliwe będzie wyłonienie 
wykonawcy, który zapewni 
najwyższą jakość prac przy 
jednoczesnym zachowaniu 
optymalnych kosztów.

Projekt renowacyjny 
podkreśla zaangażowanie 
władz miasta w ochronę 
i promocję dziedzictwa 
kulturowego Marek. 

Renowacja 
budynku  

ma nie tylko 
zachować histo-
ryczną wartość 

obiektu,  
ale również  

znacznie poprawić  
jego estetykę  

oraz funkcjonalność.

Marecki Ośrodek Kultury im. Tadeusza Lużyńskie-
go otrzymał od Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego wsparcie finansowe, w postaci dotacji 
w wysokości 600 tysięcy złotych. Środki te zostały 
przeznaczone na gruntowny remont zewnętrznych 
ścian zabytkowego obiektu zlokalizowanego przy 
ulicy Fabrycznej 2. Miasto Marki zabezpieczyło  
w swoim budżecie dodatkowe fundusze, aby wes-
przeć ten istotny projekt renowacyjny.

MOK z dotacją  
na renowację  
elewacji

ochrona dziedzictw
a kulturow

ego

Burmistrz Jacek Orych jest 
znany z dążenia do poprawy jakości 
życia mieszkańców Marek, ubiegły 
rok podsumował jako czas dyna-
micznych inwestycji i skutecznego 
pozyskiwania funduszy. „Ubiegły 
rok upłynął zarówno pod znakiem 
inwestycji, jak i szukania finanso-
wania na kolejne przedsięwzięcia, 
które zaczną wydawać owoce już w 
tym roku,” podkreślił Orych, zazna-
czając jednocześnie trudne warunki 
finansowe spowodowane zmianami 
prawnymi i wysoką inflacją.

Rok inwestycji  
i innowacji

Rok 2023 był czasem realizacji 
wielu kluczowych projektów in-
frastrukturalnych, które znacząco 
zmieniły oblicze Marek. Do naj-
ważniejszych z nich należą: kom-
pleksowa przebudowa północnego 
odcinka Alei Piłsudskiego, przebu-
dowa dróg gruntowych na asfaltowe, 
co znacznie poprawiło komfort i 
bezpieczeństwo poruszania się po 
mieście, modernizacja zabytkowych 
kamienic Briggsów, rozbudowa i 
modernizacja infrastruktu-
ry sportowo-rekreacyj-
nej, w tym nowe place 
zabaw i nowoczesny 
skatepark, które 
stały się miejscami 
tętniącymi życiem 
oraz zakończenie 
trzeciego etapu 
projektu unijne-
go przez Wodo-
ciąg Marecki, 
co przyczyniło 

się do poprawy jakości usług wodo-
ciągowych.

Milionowe dotacje  
na rozwój Marek

Gmina Marki, pod przewod-
nictwem burmistrza Orycha, z 
sukcesem pozyskała znaczące do-
tacje, które umożliwią dalszy rozwój 

infrastruktury, to m.in.: 13 mln zł 
rządowego wsparcia na przebudo-
wę dróg gruntowych na lokalne; 3,8 
mln zł na modernizację oświetlenia 
ulicznego, 3 mln zł na modernizację 
i budowę nowych placów zabaw, 4 
mln zł wsparcia od samorządu Ma-
zowsza na budowę ul. Wilczej oraz 
prawie 0,7 mln zł na modernizację 
Orlika przy ul. Stawowej.

Projekty społeczne  
i zaangażowanie 

mieszkańców

Burmistrz Jacek Orych nie 
zapomniał również o projektach 
społecznych, które cieszyły się 
dużym zainteresowaniem miesz-
kańców. „Realizowaliśmy wiele 
projektów społecznych, z których 
korzystali zarówno najmłodsi, jak 
i dorośli oraz seniorzy. Dziękuję 
wszystkim instytucjom i osobom 
zaangażowanym w te projekty,” mó-
wił z dumą burmistrz, podkreślając 
znaczenie współpracy z lokalnymi 

organizacjami.

Jednogłośne wotum  
zaufania i absolutorium

Kulminacją sesji było jedno-
głośne udzielenie burmistrzo-
wi Jackowi Orychowi wotum 
zaufania oraz absolutorium. 
„Dziękuję radnym za udzielenie 
wotum zaufania i absolutorium. 
To docenienie pracy tych, którzy 
każdego dnia działają na rzecz 
naszych mieszkańców. To rów-
nież zobowiązanie do ciężkiej 
pracy w kolejnych latach,” mówił 
Orych, wyrażając nadzieję na 
dalszą owocną współpracę.

Jednogłośne poparcie ze stro-
ny radnych jest nie tylko do-
wodem na skuteczność działań 
burmistrza, ale również zapo-
wiedzią owocnej współpracy w 
przyszłości. „Cieszy, że za przy-
jęciem absolutorium głosowali 
wszyscy radni. Liczę, że jest to 
zapowiedź dobrej współpracy w 
kolejnych miesiącach na rzecz 
naszych mieszkańców.” dodał 
Orych.

Jacek Orych z wotum zaufania:  
Marki zmierzają ku lepszej przyszłości

26 czerwca, podczas sesji Rady Miasta, mareccy radni zdecydowali się na udzielenie burmistrzowi 
Jackowi Orychowi zarówno wotum zaufania, jak i absolutorium za realizację budżetu w 2023 roku. To 
wydarzenie stanowi symboliczne podsumowanie roku pełnego wyzwań i sukcesów.

Jednogłośne udzielenie burmistrzowi Jackowi 
Orychowi wotum zaufania oraz absolutoriu-
mest jest nie tylko dowodem na skutecz-

ność działań burmistrza, ale również 
zapowiedzią owocnej współpracy 
w przyszłości.  - Cieszę się, że za 

przyjęciem absolutorium głosowali 
wszyscy radni. Liczę, że jest to zapo-

wiedź dobrej współpracy w kolej-
nych miesiącach na rzecz naszych 
mieszkańców. - powiedział Jacek 

Orych, burmistrz Miasta Marki.

Pierwszy etap budowy 
wołomińskiej kompostowni 
rozpoczęty! – Wybrany Wy-
konawca pierwszego etapu 
prac ma 44 tygodnie na 
realizację umowy – tłumaczy 
Jarosław Kubała, prezes 
MZO. – W kolejnym postę-
powaniu zostanie wyłoniony 
wykonawca drugiego etapu 
prac polegających na budo-
wie hermetycznych boksów 
kompostowania oraz hali 
przyjęcia odpadów wyposa-
żonej w specjalny system na-
powietrzania i podciśnienia, 
zapobiegający wydostawaniu 
się zapachów na zewnątrz. 
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ELEKTRYKA, ELEKTRONIKA SAMOCHODOWA

MECHANIKA KLIMATYZACJA WULKANIZACJAl

DIESEL SERWIS

- kompleksowa obsługa -

SPECJALIZACJA

AUTO SERWIS
www.autoserwiskobylka.com

IMMO - KLUCZE
DORABIANIE

OGŁOSZENIA DROBNE
Budownictwo 

Usługi

• Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie, tel. 502 053 214

Usługi - Różne

Usługi - Różne

Nowoczesna edukacja w Ząbkach

Burmistrz Małgorzata Zyśk podpisała umowę na realizację projektów „Nowoczesna szkoła”,  które umożli-
wiają ząbkowskim placówkom edukacyjnym dalszy rozwój. Dzięki pozyskaniu dofinansowania z Funduszy 
Europejskich dla Mazowsza na lata 2021-2027, kolejne środki zewnętrzne trafią do Ząbek, co przyniesie 
korzyści zarówno uczniom, jak i nauczycielom.

Pierwszy projekt, „Nowocze-
sna edukacja w Szkole Podsta-
wowej nr 1”, opiewa na kwotę 
667.833,75 PLN. Drugi, "No-
woczesna edukacja w Szkole 
Podstawowej nr 6”, ma wartość 
667.113,80 PLN. Oba projekty 
mają na celu unowocześnienie 
pracowni szkolnych, organizację 
półkolonii, wycieczek, zajęć do-
datkowych poszerzających wiedzę 
i umiejętności uczniów  oraz zajęć 
wyrównawczych. Projekty będą 
realizowane do końca 2025 roku. 
Dzięki tym inwestycjom ząbkow-
skie szkoły zyskają nowoczesne 
wyposażenie i wsparcie, co zna-
cząco wpłynie na jakość edukacji 
i rozwój młodych mieszkańców 
Ząbek.

Nowoczesne pracownie

Dzięki tym projektom, szkoły 
podstawowe nr 1 i nr 6 w Ząbkach 
zyskają nowe pomoce dydak-
tyczne i sprzęt multimedialny. 
Pracownie szkolne zostaną wy-
posażone w nowoczesny sprzęt 
edukacyjny, który ułatwi naukę 
i sprawi, że będzie ona jeszcze 
bardziej atrakcyjna dla uczniów. 
Dzięki temu młodzi mieszkańcy 
Ząbek będą mieli możliwość 
nauki oraz rozwijania swoich zain-

teresowań i pasji w komfortowych 
i nowoczesnych warunkach.

Półkolonie i wycieczki

Organizacja półkolonii i wy-
cieczek to kolejny ważny element 
projektu. Dzieci będą mogły 
spędzać czas w sposób aktywny 
i rozwijający, uczestnicząc w 
różnorodnych zajęciach i wyjaz-
dach edukacyjnych. To doskonała 
okazja do integracji, nauki przez 
zabawę i odkrywania nowych 
miejsc. Programy półkolonii będą 

dostosowane do potrzeb i zain-
teresowań uczniów, co zapewni 
im niezapomniane wspomnienia.

Zajęcia wyrównawcze

Zajęcia dodatkowe i wyrów-
nawcze to kolejny krok w kierunku 
wsparcia edukacyjnego dzieci z 
Ząbek. Dodatkowe lekcje pomogą 
uczniom nadrobić zaległości, roz-
wijać swoje talenty i przygotować 
się do dalszych etapów edukacji, a 
nauczycielom skuteczniej wspie-
rać ich rozwój i osiągnięcia.

Projekt zakłada również do-
skonalenia zawodowe nauczycieli 
poprzez uczestnictwo w różno-
rodnych szkoleniach rozwijających 
umiejętności dydaktyczne i wycho-
wawcze ząbkowskich pedagogów. 

- Podpisanie umowy to dopiero 
początek drogi. Przed nami wiele 
pracy, ale dzięki zaangażowaniu 
nauczycieli, uczniów i całej spo-
łeczności szkolnej, jestem pewna, 
że realizacja tych projektów przy-
niosą wiele korzyści. - podkreśla 
Małgorzata Zyśk, Burmistrz Mia-
sta Ząbki. 

Dzięki realizacji projektów "Nowoczesna szkoła" placówki zyskają nowoczesne wyposażenie i wsparcie.

- Panie burmistrzu, w pierwszą 
niedzielę lipca w Gminie Jadów 
odbyły się wybory uzupełniające. 
Poproszę o kilka słów na ten 
temat.
- Było dwoje kandydatów pani Mo-
nika Cyran i pan Robert Mikulski. 
Zdecydowaną większością głosów 
wygrała pani Monika Cyran, któ-
rej bardzo serdecznie gratuluję. 
Frekwencja, jak na wybory uzupeł-
niające była wysoka, bo wynosiła 
prawie 40%. Jestem zadowolony, 
że jest to silny mandat i reprezen-
tuje mieszkańców. Mieszkańcy 
wyrazili swoją wolę. Gratuluję Pani 
Monice, dziękuję też Panu Rober-
towi, że startował, bo dzięki temu 
mieszkańcy mieli wybór. Szanując 
wolę mieszkańców przystępujemy 
do pracy z pełnym składem Rady 
Miasta i Gminy Jadów.
- Wyjaśnijmy może naszym Czy-
telnikom, dlaczego w Gminie 
Jadów konieczne było przepro-
wadzenie wyborów uzupełnia-
jących?
- Jadów jest gminą poniżej 20 000 
mieszkańców i u nas obowiązuje 
ordynacja większościowa, a to 
oznacza, że okręgi są jednoman-
datowe i w momencie wygaszenia 
mandatu, z różnych przyczyn, np. 
śmierci radnego, czy tak jak teraz u 
nas, w sytuacji wyboru mojej osoby 
na burmistrza, Wojewoda musiał 
mój mandat radnego wygasić i 
ogłosić wybory uzupełniające. Jak 
już mówiliśmy, te wybory się już 
odbyły i została wybrana nowa pani 
radna. W dniu 17 lipca odbyło się 
zaprzysiężenie wybranej w tym 
miesiącu radnej, która dołączyła do 
15 osobowej grupy radnych.
- Inwestycje to chyba najważ-
niejsza sprawa dla każdego sa-
morządu. Sądząc na podstawie 
komentarzy z punktu widzenia 
mieszkańców najważniejszą 
kwestią są drogi i chodniki. Jak 
na dzień dzisiejszy kwestie bu-
dowy dróg wyglądają w gminie 
Jadów?
- Panie redaktor, obecna kadencja 
trwa dopiero od dwóch miesięcy. 
Skupiamy się głównie na kontynu-
owaniu rozpoczętych przedsięwzięć 
inwestycyjnych. Sprawą oczywistą 
jest, że przygotowujemy do złożenia 
nowe wnioski do Funduszu dróg 
lokalnych między innymi 
na ulicę Piękną w Borzy-
mach, która czeka na 
realizację już od wie-
lu lat. Odebraliśmy 
ulicę wraz z chodni-
kiem w Nowinkach, 
która nastręczała 
wielu protestów 
ze strony miesz-
kańców. Udało 
się to wszystko 
ponaprawiać i 
odebrać. Cie-
szę się więc 

bardzo, że ta ulica powstała i, że 
mieszkańcy mogą z niej wreszcie 
korzystać. Obecnie jeszcze mamy 
w budowie ulicę w Sulejowie, której 
budowa jest w tej chwili najbardziej 
zaawansowana w budowie. Kolejna 
to ulica Długa w Zawiszynie – rów-
nież razem z chodnikiem a także 
ulica Zielona w Kukawkach oraz 
ulica Spacerowa w Adampolu (na 
razie jest budowane jej otoczenie, 
ale będzie budowana). Rozpoczę-
liśmy w Szewicy ulicę Sosnową.
- A pomysły na kolejne inwesty-
cje drogowe?
- Jeśli chodzi o drogi i ulice to zo-
stały nam jeszcze dwie, które mamy 
przygotowane projekty i pozwolenia 

na budowę, to jest ulica Piękna i 
mamy też ulicę w Urlach ulicę Dłu-
gą, ale tu są protesty mieszkańców 
więc będziemy jeszcze do tej ulicy 
wracali i zobaczymy jaką decyzję 
podejmie Rada Miejska w Jadowie 
– czy będziemy ją kontynuowali w 
takiej formie na jaką mamy wydane 
pozwolenie na budowę. Było szereg 
odwołań, ale jest już postanowienie 

Sądu Administracyjnego, który 
potwierdził projekt przygotowany 
przez gminę.
- Czym są odwołania o których 
Pan wspomniał?
- Mieszkańcy się odwołują do Sądu 
bo nie zgadzają się z propozycją 
przygotowaną przez właściciela 
drogi.
- Mieszkańcy mają prawo do 
składania „odwołania” ale w 
praktyce oznacza to wydłużenia 
procedury…
- To prawda. Ale jest też możliwość 
realizacji inwestycji drogowych 
korzystając z procedury „ZRID”. 
W Gminie Jadów była taka polityka, 
że jeśli nawet na ZRID mamy po-

stanowienie z rygorem natychmia-
stowej wykonalności to i tak gmina 
czekała z rozpoczęciem inwestycji. 
Gdy u nas wpływają protesty to 
staramy się raczej nie robić niczego 
na siłę, wbrew mieszkańcom a szu-
kamy rozwiązań „po dobroci”. Ale 
wiadomo, że w pewnym momencie 
trzeba zdecydować w którą stronę 
idziemy, nawet jeśli wiemy, że nie 
każdemu dana decyzja przypadnie 
do gustu. W tej chwili mieszkańcy 
zbierają jeszcze podpisy, więc 
będziemy wracać do tematu ulicy 
Długiej i zobaczymy co z tego osta-
tecznie wyniknie, gdy we wrześniu 
Rada Miasta i Gminy Jadów wróci 
do tematu i podejmie ostateczną 
decyzję wskazując w którym kie-
runku idziemy: czy zostawiamy 
projekt taki, jaki jest w tej chwili, 
czy też przychylamy się do zdania 
mieszkańców. Losy tej inwestycji 
się więc jeszcze ważą.

- Ale jak wiemy nie tylko bu-
dową dróg zajmują się 

samorządy. Są również inwesty-
cje kubaturowe. Czy w Jadowie 
jakaś tego rodzaju inwestycja 
jest „na tapecie”?
- Tak, 1 lipca wykonawca rozpoczął 
prace budowlane przy rozbudowie 
przedszkola.
- Jak się przedstawia sprawa pla-
cówek oświatowych. Gmina Ja-
dów jest rozległa z rozproszoną 
na dużym obszarze ludnością. W 
poprzedniej kadencji zamknięto 
jedną ze szkół. Czy przewiduje 
Pan podobne działania w innych 
małych miejscowościach?
- Absolutnie nie. Nie zakładam 
takiej sytuacji.  W Nowinkach, bo o 
szkole w tej miejscowości mówimy, 

mieści się Klub Seniora. Pomimo 
tego, że jest tam mało osób to 
Klub funkcjonuje. Staramy się, aby 
z tego miejsca korzystało więcej 
osób. Zatrudniliśmy rehabilitanta/
masażystę, aby przyciągnąć no-
wych członków. W drugiej części 
tego budynku przewidziane jest 
Koło Gospodyń Wiejskich. Ale nie 
zapominamy również o dzieciach 
i młodzieży i dla nich jest oferta 
rozwoju sportowego. Dzieci w No-
winkach będą miały co robić i będą 
zaopiekowane.
Pamiętajmy, że druga połowa bu-
dynku nie nadaje się w tej chwili do 
użytku i wymaga sporych nakładów 
i remontu.

Zapraszamy do obejrzenia  
pełnego zapisu rozmowy 

na www.zyciepw.pl  
W daleszej części rozmawialiśmy 

o rozwoju turystyki  
i powrotu do dawnej tradycji 

między innymi organizowania 
plenerów malarskich.

O wynikach wyborów uzupełniających do Rady Miasta i Gminy Jadów, roz-
woju gminy, walorach zdrowotnych, krajoznawczych i turystycznych Urli oraz 
o historii, tradycji i dzisiejszej rzeczywistości plenerów malarskich w Urlach 
z Rafałem Rozparą, burmistrzem Jadowa rozmawiała Teresa Urbanowska.

Jadów – jakie  
inwestycje?

- W Gminie Jadów jest taka polityka, że jeśli nawet 
na ZRID mamy postanowienie z rygorem natych-
miastowej wykonalności to i tak gmina czekała 
z rozpoczęciem inwestycji. Gdy u nas wpływają 
protesty to staramy się raczej nie robić niczego 

na siłę, wbrew mieszkańcom a szukamy  
rozwiązań „po dobroci”. Ale wiadomo, że  

w pewnym momencie trzeba zdecydować  
w którą stronę idziemy, nawet jeśli wiemy, że 
nie każdemu dana decyzja przypadnie do gu-
stu – mówi Rafał Rozpara burmistrz Jadowa

OBWIESZCZENIE
STAROSTY  

WOŁOMIŃSKIEGO
Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 
r. o szczególnych zasadach przygotowania i  realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 311)  

Starosta Wołomiński
zawiadamia

o wydaniu w dniu 27 czerwca 2024 roku dla Burmistrza 
Wołomina, reprezentowanego przez pełnomocnika 
Pana Piotra Szydłowskiego, decyzji Nr 15pz/2024 
znak: WAB.6740.14.37.2023, umarzającej postępowanie 
w sprawie rozpatrzenia wniosku o wydanie decyzji 
o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, pod nazwą: 
„Budowa drogi gminnej nr 431916W – ul. Mostowa w 
miejscowości Czarna na odcinku od drogi wojewódzkiej 
nr 635 – droga serwisowa do drogi powiatowej nr 4371W 
– ul. Witosa, gmina Wołomin”,
ze względu na to, że stało się bezprzedmiotowe. 

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody 
Mazowieckiego za pośrednictwem organu wydającego 
decyzję - Starosty Wołomińskiego, 05-200 Wołomin, 
ul. Prądzyńskiego 3, w  terminie 14 dni od dnia uznania 
obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49 ustawy z dnia 14 
czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 572).
Jednocześnie informuję, że zgodnie z art.   11g.  ust. 1a 
ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 
przygotowania i  realizacji inwestycji w zakresie dróg 
publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311) odwołanie strony 
od decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
zawiera zarzuty odnoszące się do tej decyzji, określa istotę 
i zakres żądania będącego przedmiotem odwołania oraz 
wskazuje dowody uzasadniające to żądanie.

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie 
Powiatowym w Wołominie ul.  Prądzyńskiego 3, Wydział 
Budownictwa, (tel. 22 346 11 07).


